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Hz igazság felé
Egyre több és határozottabb jel 

mutatja, hogy a Csehszlovák go­
lem alól megszalad a föld Tizen­
nyolc évvel az igazságtalan béke- 
szerződések aláírása után végre 
ráeszmél a világ, ráeszmélnek a 
győztes hatalmak arra, hogy ami­
kor földarabolták az Osztrák- 
Magyar Monarchiát és megcson­
kították Szent István ezeréves bi 
rodalmát, a háborús veszedelmek, 
a gazdasági válságok izzó üszkét 
vetettek el. Az idegen impérium 
alá került magyar kisebbségek 
hiába küldték jajszavukat a Nép- 
szövetséghez, a genfi urak még 
csak tárgyalás alá sem vették 
azokat s igy történhetett, hogy 
most. amikor a közelmúlt napok 
ban a prágai parlamentben Cseh­
szlovákia nemzeti kisebbségei sorra 
jelentettek be követeléseiket, ál- 
mélkodva vették tudomásul a nyu­
gati hatalmak, hogy Csehszlovákia 
íem egységes nemzeti állam, ha 
rém egy olyan mesterséges állam*

akulat, amelyben az erőszak jo­
gán uralkodik egy kisebbségi nem* 
zet az ország többséget jelentő 
kisebbségei felett.

Az Egyesült Felvidéki Magyar 
Párt deklarációja, amelyet Eszter- 
házy János gróf olvasott fel a 
Hradsinban, megdöbbentette Párisi, 
amelynek alig pár órával azelőtt 
kellett tudomásul vennie, hogy 
Csehszlovákiában nemcsak a szu* j 
déta-németség, hanem a szlovák j 
népközösség mellett a másfélmii- i 
liós ruténokon kívül a milliónyi 
magyarság is önálló és öntudatos 
nemzeti életet akar élni. Autonó | 
miát követelnek Csehszlovákia j 
többséget alkotó kisebbségei, aki1 
két eddig a Páris jóvoltából ural 
kodó cseh nemzet kulturális, nyelvi 
és gazdasági rabszolgaságban tar­
tott, hatalmas propagandával azt 
hiresztelve kifelé, hogy Cseh­
szlovákia egységes nemzeti állam.

Európa nagy nemzetei közül 
először az olasz, azután az angol 
fordult érdeklődő figyelemmel a 
cseh helyzet felé és most már a 
francia közvé'emény sem él abban 
a meggyőződésben, hogy a cseh 
köztársaság szuronya alkalmas a 
18 évvel ezelőtt teremtett igazság 
tálán állapotok fenntartására Min 
dig több és több, mindig komo­
lyabb és komolyabb hang hallat­
szik francia részről is, amely be­
látja, hogy ami Trianonban tör­
tént, az végzetes volt. Nemcsak a 
Monarchiára, nemcsak különös 
képen Magyarországra, hanem 
éppen Franciaországra is és min 
denképpen végzetes volt az euró­
pai, béke szempontjából.

Éppen a napokban jelent meg 
az Action Francaise hasábjain er-
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ről a kérdésről egy figyelemre­
méltó tanulmány, amely mutatja, 
hogy a francia közvélemény egy 
része a kisebbségi kérdésben már 
józanul tud látni. J. le Boucher 
megállapítja, hogy Csehszlovákia 
a határai közé erőszakkal zárt 
kisebbségek közül egyetlen egyet 
sem tudott beolvasztani, holott ez 
lett volna fennmaradásának egyet­
len alapfeltétele.

Henri de Chambon a Revue 
Parlamentaire vezércikkében teljes 
nyíltsággal vallja be. hogy Francia* 
ország megnyerte ugyan a háborút,

de elvesztette a békét Mérhetet­
len ostobaságnak mondja Magyar- 
ország feldarabolását s világosan 
látja annak a tervnek a lehetet­
lenségét, amely Budapest és Prága 
közötti kapcsolat teremtésével sze­
retné menteni a menthetetlen hely­
zetet. Magyarországnak — írja a 
kiváló francia publicista — csak 
egv gondolata van : megőrizni 
függetlenségét és figyelemmel ki 
sérni az események menetét, hogy 
megvárhassa türelemmel az igaz­
ságszolgáltatás óráját.

Kisért a múlt. Az a 18 év, ami

Trianon óta eltelt, kezdi valóra- 
váltani a magyar reménységeket. 
Ha lassan is, ha nehezen is„ de 
érik már a magyar igazság és bi* 
zonvos, hogv a közeljövőben a 
nagyhatalmak külpolitikai életében 
egyre-másra fogunk találkozni 
olyan jelenségekkel, amelyek mint 
például most, az angol alsóház elé
terjesztett interpelláció is a magyar 
kisebbségek sérelméről — a ma­
gyar igazság, a revízió diadalát 
sietteti.

Benyújtotta a Házban
a miniszterelnök a zsidókérdés 
megoldására vonatkozó törvény­
javaslatot,
Reményi pénzügyminiszter 
az űj költségvetést

A képviselőhöz pénteki üléséi dél­
előtt 10 órakor nyitotta meg Sztra:- 
nyavszky Sándor házelnök.

A Ház mai ülésén Remény i- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
benyújtotta az új állami költség- 
vetést.

Költségvetési expozéjában a pénz­
ügyminiszter mindenekelőtt beje­
lentette a Háznak, hogy az 1930 
31. évi költségvetés óta ez az első 
deficitmcntes költségvetés. Utalt 
arra, hogy a deficitmentes költ­
ségvetést a gazdasági helyzet javu­
lása. az állami tidósiságterhek csök­
kenése és az állami üzemek forgal­
mának növekedése eredményezte. 
A MAY forgalma 29. a postáé (A 
a vasgyáraké 24. a postatakarék­
pénztáré másfél millió pengővel 
emelkedett. Az állam bevétele ör-

naíon.
Hangoztatta a pénzügy miniszter, 

hogy a költségvetés összeállításánál 
figyelembe vette a kormánynak fő­
céljait : a honvédelem, a közegész­
ségügy és a kulturális intézmények 
fejlesztését.

A költségvetésben az ön ál i ősi iá si 
Alap továbbfej lesz lésére 2 millió 
pengőt állított he a pénzügymi­
niszter.

Egyik legnagyobb feladatának te­
kinti a kormány a falu közegész- 
ségügyi víszoiiyainak megjavításál.

Az adózás tekintetében a cél az 
arányos és igazságos adóeloszlás. 
Sor kerül a jövőben a jő ved elem­
es a vagyonadó jogszabályainak 
módosítására is. Az adóhátraléko­
kat, ha lehet, csökkenők. L j szesz­
törvén vl készítenek. Foglalk íznak

i Hiánynak az a célja, hogy a vidéki 
: pénzintézetek helyzetét megerő­

sítse.
Ezután az ötéves gazdasági terv­

ről, a kormány nagy beruházási 
programjáról beszélt a pénzügymi­
niszter. A beruházási programra 
előirányzott egymil liánt pengőből 
hatszázezer pengőt fordítanak köz­
vetlenül honvédelmi célokra, főleg 
a hadsereg felszerelésére.

A pénzügyminiszter expozéját a 
Ház nagy örömem! fogadta. Töb- 
ször lelkes taps és éljenzés szakí­
totta félbe a jaénzügyminiszlerl.

A pénzügyminiszter expozéja 
illán Darányi Kálmán dr miniszter­
elnök terjesztette lie a társadalmi 
és gazdasági élet egyensúlyának biz­
tosítását szolgáló s a zsidókérdést 
megoldására von atkozó törvényja­
vaslatot.vernie lesen emelkedett az egész vo- a valuta- és hitelpolitikával. A kor

Felhatalmazási kér a kormány a Háztól, 
hogy a szükséges intézkedéseket 3 hónapon belül

rendeletekkel megtehesse
Zsidókat 20 százalékban lehet alkalmazni a vállalatoknál

Öt év alatt hajtják végre az új törvényt
A törvény javaslat kimondja, hogy 

sajtóban, színházaknál és íilmvál- 
lalatoknál csak azok működhetnek, 
akik a s a j l okiam arán ak, illetve szín­
művészeti kamarának tagjai. Mind­

két kamara tagjaiként csak miagyar j Nem számítanak ebbe a 20 száza- 
állampolgárok vehetők fel, éspedig j lék ha a hadirokkantaik, a lüzhar- 
olymódon, hogy a zsidó kamarai la- j cosok és azok. akik 1919 augusztus 
gok a kamara taglétszámának 20 i 1 előtt tértek át más felekezetije, an- 
százalékát nem haladhatják meg. I nak azóta is megszakítás nélkül tag-
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jai. vagy ilyen szülőktől származ­
nak. Hzl az irányszámot a sajtóban 
minden egyes lapvál kilátnál is al­
kalmazni kell. a hitellel viagv fele­
kezeti kérdéseiéi foglalkozó 
kivételével.

Hasonló arányszámnak kell ér­
vényre jutni a színmű vészeli kama­
ránál is. úgyszintén az ügyvédi, 
mérnöki és orvosi kamaránál, hinnél 
az utóbbi három kamaránál csak 
ö százalék erejéig vehetők fel zsi­
dók mindaddig, amíg az arány szám 
a. 80:20 arány számol el nem éri.

Kereskedelmi és ipari vállalatnál 
az értelmiségi munkakörben zsidó­
kat szintén csak 20 százalék arány- 
ban lehel alkalmazni és bármilyen 
címen élvezeti illetményük évi ősz- 
szege nem haladhatja meg a többi 
alkalmazóit évi i iletmény összegé­
nek 20 százalékát. Mindazok a vál­
lalatok amelyeknél nz értelmiségi 
munkakörben alkalmazottak iHet­
im nye ezt az arányszámol nem 
fedi, mindaddig, amíg a 80:20arány­
szám he nem következik, zsidókat 
csak íz újonnan fölvett alkalmazot­
tak ö százalékú erejéig lehel al­
kalmazni.

\ végrehajtási rendelkezések so­
rán gondoskodás történik arról, 
hogy mindazon vállalatokhoz, ame­
lyek a törvény rendelkezéseinek 
nem tesznek elegei, a kormány a 
vállalatok költségére vezetőt ren­
delhet. söl el is rendelheti az ilyen 
vállalatok átvételét.

V.oknál a vállalatoknál, amelyek 
tíznél kevesebb alkalmazottat "tar­
tanak. mindaddig, amíg hasonló 
rendelkezés nem történik, a keresz­
tény munkaerők számát az 1938 
évi január 1-iki áll ipofhoz képest 
csökkenteni tilos.

Keresztény tisztviselő helyett csak 
keresztény tisztviselőt lehel szer­
ződtetni. legalább azonos fizetési 
töltetetek mellett. A törvény vég­
rehajtás I öt é\ alatt történik. Kivé­
tel csak igen fontos közgazdasági 
érd ekek szempontjából történhetik, 
de a végrehajtás időtartama akkor 
sem lehet több 10 esztendőnél: a i 
sajt óka muránál, a színművészeti ke­
ni aránál a törvényt 1 ÍK>!) év végéig í 
végre kell hajtani. J

A kormány a kérdési i földlulaj- ; 
donna! k ipcsoktlban is rendezni ki- 1 
vánja a közeljövőben. A terv az. . 
hogy az áll un a. földtulajdonnál a • 
jelenlegi birlokvételnél a he he égve­
tési akkor is megtagadhatja, ha 
nem él az elővásárlás jogával. A 
kormány erősen dlá kívánja Iá- j 
maszl mi a földbirtok-szövet kézié t ek1 
alakulását, valamint azt is. hogy 
kisbirlokok az eddiginél nagyobb 
szám lián keletkezzenek.

A javaslatban a kormány felha­
talmazást kér a Háztól arra, hogy 
szükséges intézkedéseket 3 hónapon 
belül rendel etekkel is megtehesse.

A Ház. ezután bizonytalan időre 
elnapolta üléseit.

CSABA“
színtartó, mosható kézimunka-Fonál

és színes szövőpamut állandóan raktáron 
mindenféle színben (mosást, főzést, nap­
fényt álló, megszokott kitűnő minőségben) 
és bármilyen, mennyiségben kapható

Sztaricskay
leat&nél Békéscsaba, IV. Garay-u. 23.

Férfi-, fiú- és gyermekruhát 
mindig Váraditól vásároljon!

______ Hatalmas választék ! Alacsony szabott árak !

Daladier lesz
az új francia kormány

elnöke ?
Paris, április 8. j máris magához hívatta Haladéért. 

A Blum-kormánv bukását biz- ; akivel az új kormány megalakítá- 
losi a veszik. Blum Leó legfeljebb i sáról tárgyalt. \ alószínűnek tart- 
ö() 70 szavazatra számíthat a sze- j ják. hogy a Üaladier-kormány zö- 
iiátushan. ! inét a radikálisok alkotják majd.

I - ehrun franci i köztársasági elnök j —

Nem végzik ki Matuskát
Élete végéig fegyházban lesz 

a biatorbágyi rém
Budapest, április 8. Maluska 

Szilveszter, a biatorbágyi rém előtt 
kihirdették a legfelsőbb magyar bí­
róság. a Kúria ítéletéi. A Kúria- 
kötéláltali halálra ítélte Matuskát. 
Ugyancsak felolvasták Maluska 
előtt a kormányzói kéziratot js. 
mely a halálos ítéletei életfogytig­
lani fegyházbüntetésre válloztalji 
at. mivel a nemzetközi jogszabá­
lyok érlelni éhen Matuskát nem le­
ket kivégezni.

— Tudod-e, mi as ufság ?
— Újra megnyílt a K I S P I P VENDÉGLŐ!

Most szombaton este is kitűnő halászlé és rántott hal és egyéb háziasán készített friss 
vacsorák kaphatók. Szolid polgári árak ! Szives pártfogás kér:
Minden este ifj. Káté Elemér cigányzenekara játszik. Karácsonyi Lajos vendéglős

Prága ragaszkodik 
eddigi politikájához

Nem adnak autonómiát a csehek 
a szudefta németeknek

A szudefa kívomnltak a pfágaí
parlamentből

Prága, április 8.
A prágai parlamentben a kor­

mány most nyújtotta be az új pénz­
ügyi javaslatot. A javaslat benyúj­
tásakor a szudéLa német képviselők 
i elálltak és elhagyták az ü lés term d.

Dr Gaál János, Kisújszállás pol- 
g ár in es le re péti te ken Békés csal iá 11 
járt s meglátogatta vitéz Jánossy 
Gyula polgárin es htfri.

Vitéz Jánossy Gyula megmutatta 
dr Gaál János kisújszállási polgár­
mesternek a városi üzemektől, a vil­
lanytelepet. a kórházat és az Ár­
pád-fürdőt.

Hr Gaál János különösen a vil­
lany telepen látottakról nyilatko­
zott nagy elismeréssel.

* Erős illatú húsvéti locsoló par­
fümök. józamatú, éreti likőrök és 
írnom borok nagy választékban >ia-
ezáfc Áriám drogériájában.

Ritz testvérek Adolphe Menjou
ALICE FAY

Daloli szivem,
dalolj

Énekes, zenés vígjáték

Péntek, szombat
Előadások kezdete 5, 7, 9. Pctthü UflvnÁ 
Naponta az első előadás zóna! liSoUtt SflOZy 0

fiPOLLO FILMSZÍNHÁZ
Telefon 230.

Péntek, szombat:

Minta-
házasság

Előadások hétköznap 7, 9, vasárnap 
és ünnepnap 3. 5. 7, 9 órakor 

Az első előadás naponta zóna

Prága, április 8.
Illet ekés prágai helyeken kijelen­

tették, hogy Prága nem teljesíti a 
szudéta németek követeléseit. Prága 
nem változtat külpolitikáján és nem 
ad autonómiát a szudieta néme­
teknek.

Paiágyi „888“-as vendéglőjében
megnyílt a kuglípálya. A vendégek díjtalanul kugliz- 
hatnak. Kitűnő ételekről és Italokról állandóan gondos­
kodva vae. Lelkiismeretes kiszolgálás, szolid árak I

Se borravaló, se százalék?

Dr. Gaál János,
Kisújszállás polgármestere Békéscsabán

Visszaverték » nemzetiek 
a vfirSsSk erőtlen támadását
Saragossa, április 8. A nemzetiek 

a katalán és az arugóniai fronton 
folytatják győzelmi előrenyomulá­
sukat. A vörösök támadást intéz­
tek a nemzetiek eliten, akit. könnyű­
szerrel verték vissza a vörösök erőt­
len támadását

j jt

Álomszerűén
SZÉP

rétiküI, harisnya, 
nyakkendő, kesztyű 
újdonságok

Álomszerűén
0LC5Ó

áron
a „KÖRÖSVIDÉK“- 

; B0LTBRN !

\ Legfrissebb tavaszi divatárukészletek!

Bankközi vidéki kardvlvóverseny 
lesz szembaiOB Békéscsabán
Ma, szombaton este a TEBE 

szegedi körzete békéscsabai alosz­
tályának rendezésében bankközi 
vidéki bajnoki kardvivóverseny 
lesz Békéscsabán a Csaba szálló 
télikertjében.

A verseny előtt dr Bíernaczkv 
Szilárd, a Pénzintézeti Központ 
igazgatója a „Pénz“, Dietrich Ala­
dár, a Pénzintézeti Sportegyletek 
Ligájának ügyvezető alelnöke pe­
dig a „Sport“ címmel tart előadást 
ugyancsak a Csaba szálló téli­
kertjében.

Az előadások és a verseny iránt 
általános az érdeklődés.

Óriási tűzvész pusztított 
Kény kSzséyben

Győr. április 8. Kóny községben 
óriási tűzvész posztítotl. Negyvenöt 
ház porráégett. A kár 150 ezer 
pengő. Az a gyanú; hogy a tűz­
vészt gyújtogatás okozta.
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Szombaton beszél 
Hitler

I'i-cs. április (S. Hitler vczér- 
krrl';i" szombaton es le 8 órakor 

. dja el I vasárnapi szavazással 
Kapcsolatos beszedet. A beszédet 
s' 8 órakor a magyar rádió is

közvetíti.

KöRöSVIDÉK

A bíróság elé került 
a békéscsabai ortodox zsidó sakter

Megírtuk annakidején, hogy a | vér mérge zésben halt meg. 
békéscsabai kórházban meghall egy Walliver Mihály békéscsabai

Kiosztották a Foto Klub 
kiállításán a középiskolások 

tlszteleldílalf
Ismeretes, hogy a Békéscsabai 

Foto Klub most folyó fényképki- 
Mlitásán külön részben a helyi 
középiskolák ifjúsága is igen szép 
<zámban és meglepő készséget el­
áruló képanyaggal vesz részt. A 
Foto Klub bírálóbizottsága isko­
lánként megállapította a tisztelet- 
díjban részesülők névsorát s fi­
gyelemmel a húsvéti szünetre, az 
eredeti tervtől eltérően, már csü­
törtökön délután a kiállításon, a 
Muzeum nagytermében foto*séta 
keretében kiosztotta a tisztelet­
dijakat.

A foto*sétát Bállá Alajos, a csa 
hai vándordíj nyertese tartotta s 
komoly felkészültséget bizonyító 
előadásban vezette végig a tanuló 
ijuságot a kiállítás képei előtt. 
Fzután Peredi János, a Foto Klub 
iőtitkára ismertette részletesen a 
bírálóbizottság döntéseit s osztotta 
d a tíszteletdijakat s annak során 
ovábbi komoly és kitartó mun­

kára buzdította a tanulóifjúságot.
A részletes eredmény a követ­

kező: Az ág. h. ev. Rudolf reál* 
gimnáziumból: 1. Rajz Miklós, 2. 
Gellért Géza, 3. Kővári Jenő. A 
a. kir. Lorántffy Zs. leánygimná­
ziumból: 1. Tevan Zsófia. 2. György 
illa, 3 Iczkovits Zsuzsa, 4. Czi- 
besz Jolán, 5. Líska Mária. A m. 
<ir. Felsőmezőgazd. iskolából: 1. 
Várady Lóránd, 2. Balázs András.

itt említjük meg, hogy a leány- 
gimnázium az egész kiállítási anya* 
|át a Foto Klub kiállításának ren­
dezőségétől kikérte, miután ha- 
:áridő ütközés miatt, azt még csü­
törtökön elküldte a budapesti kö­
zépiskolás országos fényképkiállí* 
íásra.

A Foto Klub kiállítása külön 
3en vasárnap este 7 óráig lesz 
nyitva. A közönség szavazata pe­
dig vasárnap déli 1 órakor zárul.
A tiszteletdijak kiosztása vasárnap 
déíután 6 órakor lesz a kiállítá­
son A kiállítás rendezősége ez­
úton is kéri az összes kiállítókat, 
~ogy azon saját érdekükben fel­
tétlenül jelenjenek meg.

A közönség figyelmét ismétel 
íen felhívjuk a fényképkiállitás 
szépségeire s reméljük, hogy azt 
^ég igen sokan fogják felkeresni 
zz utolsó napokban is.

niedgyes egyházai 9 minős kisfiú, 
a Kinek holttestét az ügyészség ulat- 
sí Iá sár a íelhoucollák. A boncolás 
megállapította. hogy, a zsidó kisfiú

Emiatt 
ortho­

dox zsidó sakter pénteken a gyulai 
törvényszék -elé került. Lapuiét zár­
táig ' ' ■
hirdette ki az ítéletek

bíróság az ügyben még nem

Haláiragázolftak a lovak 
egy tarkosi uradalmi cselédet

Gergely István békési lakos, 38 
eves uradalmi cseléd, aki dr gróf 
wenckheim László tarhosi birto­
kán teljesített szolgálatot, hétfőn 
délután az uradalmi alkalmazót 
lak buzajárandóságát megőröltette 
3s kocsin vitte haza a tarhosi 
majorba. Mielőtt azonban még a 
majorba ért volna, egy vigyázat 
an pillanatban lefordult a bakról. 

Olyan szerencsétlenül esett a lovak . 
közé, hogy azok megijedve, ke- j

resztülvonszolták rajta az erősen 
megterhelt igáskocsit. A kocsi ke* 
rekei a szerencsétlen cselédnek a 
nyakán mentek keresztül és el­
törték a nyakcsigolyáját. Gergely 
István ott a helyszínen szörnyet­
halt. A szerencsétlenséghez dr 
Kovács Imre hatósági orvos ment 
ki, azonban már csak a bekövet* 
kezelt halált állapíthatta meg. A 
szerencsétlen kocsis két árvát ha­
gyott maga után.

Csalásért börtönbüntetésre ítéltek 
két békéscsabai sertésalknszt

FO GPEP
Fogzománcát kíméli. 

Alaposan tisztít!

; Hosszú hónapok óta foglalkoz* 
tatta a békéscsabai kir. járásbíró­
ságot Kazár Pál és Aradszky Já­
nos békéscsabai sertéskupecek 
oünügye, akiket Szenei Ferenc, 
Sztankó Pál és Klein Ferenc je­
lentett fel azért, mert becsapták ! 
őket.

Aradszky és Kazár a vád sze­
rint sertést vásároltak a károsul- *

fáktól, a kialkudott összeget azon­
ban egyik eladónak sem fizették 
meg, félrevezették őket. A több, 
mint egy éve huzudó ügyben a 
büntető járásbíróság a tegnapi tár­
gyaláson mondott ítéletet. A vád- 
ottakat csalás vétségében mondták 
ki bűnösnek s Kazárt 7, Aradszkyt 
6 havi börtönbüntetésre Ítélték.

Az ítélet nem jogerős.

Rádió
' rádió szombati műsora:

. d,): loma. 7: Hanglemezek. 
- :1|: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
19 l.i: Felolvasás. 12: Harangszó. 
'-u> Az Országos Postászenekar.

Hanglemezek. 4.15: Mesék. 5: 
kovács István és Cziffra Gyuri két- 
Zl,iigorán játszik. 5.30 Felvidéki 

9.3.): loll Jancsi és cigány- 
^iií'kara. 7.30: Az éter hajósai, 
b'dgjálék három részben. 8.20:

1 ^ 8 10; Az Operaház tagjaiból
ólukul! zenekar. 9.45: A rádió sza- 
onzenekara. 11: Tánclemezek.
,l|flapost II.; Mezőgazdasági fél- 

í,l:i 7.30: Hanglemezek. 8.50: Szé- 
csi Magda hegedül.

Kitűnő műsorral jön 
a Bánk* társulat 

Békéscsabára
Hírt adtunk már lapunkban ar­

ról a kulturális szempontból fel­
tétlenül örvendetesnek mondható 
eseményről, hogy nagyszombaton 
vitéz Bánky Róbert kamaratársu­
latával megkezdi kéthetes vendég­
játékát a Városi Színházban.

Bánkyéktól már megszokta a 
csabai közönség, hogy csak jót, 
szépet, irodalmit és művészit pro­
dukálnak, de a mostani műsoruk 
talán még az eddigieket is felül­
múlja.

Mint jeleztük, a megnyitó elő­
adás keretében Dario Nicodemí- 
nak, a Nobeldijas olasz írónak 
»Tökmag« című gyönyörű vígjátéka 
kerül színre. A műsor további da­
rabjai : Ibsen: Vadkacsa. Anday- 
Bálint: Baskircsev Mária, Fodor : 
A szerelem nem olyan egyszerű, 
Herczeg : Kék róka, Gerolamo 
Rovetta : Becstelenek, Kelemen : 
Botrány a Savoyban, Gandera: 
önagysága két férje, Zágon : Köny 
nyű a férfiaknak, Verneuílle: Duó, 
Zílahy: Szibéria.

Időjárás
4 békéscsabai meteorológiai megfigyeld állo­

más jelentése április 8-án délbe* :
H ömlőimmé + 7 5 C° A főid felszíné« *H)'0 
Hómaxiamm-M 16 C" Légnyomás 755 9 mm.

Csapadék : 0"0
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Északnyugati, északi szél, változó felhőzet, 
több helyen eső, a hegyekben hó, a hő 
mérséklet csökken.

> — Szombaton az Auróra és a 
Munkás D Járda hang ver-fényt ran­
diz a Törekvés Spuri Egyesület 
tribün jenek felépítése javára.

K-*
í
I HÍREK

Virágzanak
a fák, zöldéinek a mezők, kék az 
ég. na]> sül, csicseregnek a in a (la­
nde A Minden Seregek Ura száz 
nyelven beszél hozzánk, emberek­
hez. Minden fűszál, rebbenő madár, 
zümmögő méh és virág az o szent, 
örök törvényét harsonázza. Sze­
münkkel látjuk a virágbáboruil fá­
kat, iulunkkei ii híjuk a madarak 
dalát, lelkünket is kitárjuk az isteni 
szózat előtt s ha ránkhull és kö­
ridőiéi bennünket a napfény, annyi 
keservünk és hajunk ellenére is 
vidáman dohogja szívünk, hogy élni 
mégis jó és szép. Sz.

A honvédelmi kormány 
Uva«!»«? megbízásából április hó 
7 én szállott ki Békésre a ló vásár­
lást eszközlő bizottság, amely elé 
a gazdák 120 lovat hajtottak fel. 
A bizottság mindössze 29 lovat 
vásárolt meg, darabonként 600 —700 
pengős áron. Egyébként a bizott­
ság az őszi hónapokban még visz- 
szájon Békésre. — Békésen szer­
dán két tüzeset volt. Az egyik 
délelőtt történt, amikor is a VI. 
kerület 67 szám alatt lakó Domo­
kos Gábor kisbirtokosnak egy 12 
méter hosszú nádtetős tanyája égett 
le. Ugyancsak ezen a napon este 
fél 9 órakor a IX. kerület 75 szám 
alatt lakó Csapó János kisbirtokos 
20 méter hosszú nádtetős tanya­
épülete gyulladt ki. Mindkét helyre 
kivonult a tüzőrség a gépkocsival, 
de csak azt tudta megakadályozni, 
hogy a tűz nem terjedt át a gaz­
dasági épületekre és a takarmány­
készletre. A kár biztosítás utján 
megtérül.

— Becsülje meg filléreit, vásárol­
jon a Körösvi(lék-boltban.

— 3öG kilométert gyalogolt 
teljes felszereléssel a kínai 
amazon-század. A kínai Kvangsi 
tartományból Hankovba érkezett 
az „Amazon század“, amely közel 
kétszáz leány katonából áll, akik 
közül a legidősebb huszonhárom 
éves. Az előírásos táborizöld egyen­
ruhát viselő leányok a férfiujon- 
cokkal együtt nyerték katonai ki­
képzésüket. Kvailinból, Kvangsi 
tartomány fővárosából gyalog tet­
ték meg a Vucsangba vezető 800 
kilométeres utat, mialatt teljes 
gyalogsági fegyverzeten kivül fe- 

; jenként 25 kiló súlyú felszerelést 
I és málhát vittek.
j A IIONSz elnöksége mindazo-
! kát a tagokat, akik munka nélkül 
í vaunak, vagy munkahelyüket meg- 
i feleiőbbei akarják felcserélni — a 
• lehetőség szerint el akarja he- 
: lyezni. Ezért kéri az érdekelteket,
I hogy sürgősen, de legkésőbb hús- 
I veiig jelentkezzenek a titkár-haj- 
I társnál.i

— Puccini szobrot kap Vtgjsaki- 
ban. Japánban mozgalom indult 
meg. hogy szobrot állítsanak Puc- 

; ciiiinek, a Pillangó kisasszony«
: olasz zeneszerzőjének. A szobrot a 
í tervezel szerint Nagasaki ban állí­

tanák töl es ez alkalom.nial eíőad- 
i oák a " i hl f ingó kisasszony -t ja,—
‘ pán szereplőkkel.
■ — A rom. kalh. plébánialiivatal

feibivása. Akik a májuslian lar- 
iando eucharisztikus kongresszus 
gyűléseire ülőhelyeket biztosítani 
akarnak, azok igényeiket jelentsék 
he a Szociális Misszió székhazában, 
szerdán és szombaton délelőtt 9 
órától 12 óráig. Megjeleni azoknak 
az egyházi énekeknek a gyűjtemé­
nye, melyeket a kongresszus 
ideje alatt énekelnek. Az énekgyűj­
temény a jelentkezés alkalmával íi 
fiiiérért megrendelhető.
flimfiá^a Nagy Eíel oros
Ul U5lllö£ll házi asszonyt több 
rendbeli kuruzslásért jelentették 
fel. Hat hiszékeny asszonyt sze­
dett rá és tőlük különböző hol­
mikat vitt el. Nagy Etel több, mint 
egy éve folytatta igen jól jövedel­
mező^ üzelmeit, míg az egyik „pá­
ciens" sikertelen varázslat után 
feljelentette.

* Odol fogpép biztos sikerrel tisz­
títja, és fényesíti fogait anélkül, hogy 
megtámadná a fog zománcát. Az 
Odol fogpéppel ápolt fogsor a leg­
szebb ékszer.
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Konferenciák a Sing-Sing fegy- 
házban. A világhírű Sing-Sing fegy- 
házhan 700 fogoly részvételével 
kom mim istaellenes konferenciákat 
tart t (lentre (Hub Speakers Bu­
reau t. Az előadó beszédéiben arról 
szólt a foglyoknak, hogy a kommu­
nizmus nem igazi barátja a mun­
kásnak. II i jó társadalmi rendet 
akartok mondta az előadó —, az 
nem alapulhat gyűlöleten. Szeretet­
ne és igazságosságra kell építeni a 
társadalom rendjét. Mindez a 
Sing-Sing fogy házban hangzott el...

* Aki túlsókat eve t, vagy ivott
és rosszul érzi magát, annak egy 
pohá” természetes »Ferenc József« 
keserű víz igen gyorsan és alaposan 
kitisztítja a gyomrát és a beleit és 
fel friss ti egész szervezetét. Kér­
dezze meg orvosát.

Spurit mberek és zenekedve­
lők tamlkozás! ma este a Városi 
Szin házban.

Finom gyártmányú

HÚSVÉTI TOJÁSOK 
és különlegességek

_ A váci kir. országos siket
néma internátusos intézetben
az 1938—39. iskolai évre szép 
temberre felvételt nyerhetnek az 
óvodai tagozatba 4—6, az előké­
szítő osztályba 6—8, az I. ősz 
tályba 7—10 éves oly siketnémn 
gyermekek (vagyontalanok ingye 
nesen, a többiek havi 48, 24, 12, 
6 vagy 3 pengő tartásdij hozzá­
járulás fizetése mellett), akiknek a 
siketségen kívül más testi vagy 
szellemi fogyatkozásuk nincsen. 
Közelebbi felvilágosítással s a fel 
vételhez szükséges nyomtatvá­
nyokkal (bélyeg beküldése mellett) 
készséggel szolgál az intézet igaz­
gatósága Vácon, Konstantin tér 6.

— Találtak Békéscsabán egy 
kulcsot. Igazolt tulajdonosa a 
rendőrkapitányságon átveheti.

* Agyvérzésre hajlamos idősebb 
embereknél, akiknél igen fontos, 
hogy erőlködés nélkül mindennap 
könnyű bélürülésük legyen, a ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
víz — reggel éhgyomorra egy kis 
pohárral hévévé — a lehető legjobb 
szolgálatot teszi. Kérdezze meg or­
vosát.

— Állami szubvenció Dániá­
ban az eszperantó tanításra. A
„Politiken“ cimü lap közli, hogy 
a dán kultuszminisztérium kör­
levelet adott ki, mely szerint az 
iskolákban és a népmüvelődési 
tanfolyamokon az eszperantó nyelv= 
órák részére, tekintettel a nyelv 
iránt mutatkozó érdeklődésre, 
ugyanolyan díjazás adandó az 
állami szubvencióból, mint más 
nyelvek tanítására.

Rovatvezető: Darida Károly
a Békésvármegyei Méhészeti Egyesület 

elnöke

Szombaton egész nap, va­
sárnap délután cukorosztás 
a Méhészotthonban.

Szombaton este a Strand-vendéglőben

„bugaci“ birkapaprikás
Egy adag 70 fillér. Purcsi Laci muzsikál! Szolid árak ! Pontos kiszolgálás í

■ agy váiasiíé'íban

MIGNON bars
Kath. bérpalota.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születtek : Schwartz Józsefnek fia j 
Gvörgy, Medovárszki Györgynek 
fia Mihály, Koszecz Ádámnak 
leánya Ilona, Harmati Istvánnak 
fia István, Petn Andrásnak fia j 
László, Darabos Lídiának halva j 
született leánya, Petrovszki Já : és elkobzott fegyverek árverését, 
nosnak fia Mátyás, Tóth Imrének j Árverésre kerülnek : női sapka,

— Ma az inról* i és a Munkás 
Da'árcLi hangverseny.? a Városi 
Színházban.

— Mindenki szebb lesz. ha ta­
vaszi harisnyaszükségletét a Körös- 
vidék-boltból szerzi be.

— Talált és gazdátlan tárgyak 
árverése. A m. kir. rendőrség 
békéscsabai kapitánysága április 
23-án délelőtt 9 órakor tartja a 
városháza udvarán a talált és gaz 
dátlan tárgyak, valamint a bevont

leánya Erzsébet, Lukács Jánosnak 
fia János, Barsi Vincének fia Vin- j 
ce, W alfisch Elemérnek fia István, j 
Thiesz Jánosnak halva született j 
leánya, Kesjár Andrásnak leánya ; 
Piroska, Zatykó Mihálynak leánya | 
Mária, Botyánszki Jánosnak leánya j 
Zsófia, Aradszki Juditnak leánya j 
Judit, Hrabovszki Györgvnek fia ; 
György, Gál Jánosnak fia Béla, 
Fejes Ferencnek leánya Mária, j 
Szabó Sándornak fia Sándor, Ba- | 
jusz Ádámnak leánya Ilona, Szá- j 
ráz Lajosnak leánya Ilona, Dió | 
szegi Zsuzsánnának fia Pál, Toldi 
Erzsébetnek fia András, Csarnai 
Imrének leánya Erzsébet. Házas­
ságot kötött Szabó Pál Sipíczki 
Ilonával. Elhaltak : Mihalik Lajos 
17 éves, Hankó András 63 éves, 
Hankó Pál 21 éves, Kovács Zsófia 
16 éves, Groska Jánosné 34 éves, 
özv. Andó Andrásné 81 éves,
özv. Gálik György né 86 éves,
özv. Fikker Jánosné 70 éves,
Lanther János 34 éves, Unya- 
tyinszki Tamás 51 éves. — Erzsé- 
bethelyen: Születtek: Jancsika 
Árpádnak leánya Erzsébet Verő« 
nika, Szoboszlai Györgynek leánya 
Erzsébet, Sajben Andrásnak leánya 
Judit, Uhrin Györgynek fia And­
rás. Elhalt: Magyar Antal 1 éves,

Tűzgyújtáshoz

hulladék-

hamutartó, kulcsok, kesztyű, férfi 
mellény, pisztoly, valamint flobért 
és vadászfegyverek. Fegyvert csak 
azok vehetnek, kiknek érvényes 
fegyvervásárlási engedélyük van.

— ÁtlőttiejE fériíholltestet 
vetett ki a Holitssssa Csoxígrá- 
don. Szegedről jelentik : Rejtélyes 
haláleset ügyében indított nyomo5 
zást a csongrádi csendőrség. 
Ugyanis egy férfi holttestét fogták 
ki a Holtíiszából. Azonnal rendőri 
bizottság szállt ki a helyszínre, 
amely nagy meglepetéssel állapí­
totta meg, hogy az ismeretlen holt­
test fején lövéstől származó sérü­
lés van. Az ismeretlent tehát vagy 
meggyilkolták, vagy pedig előbb 
fej belőtte magát és azután zuhan­
hatott a vizbe. A csongrádi ren­
dőrség azonnal jelentést tett tele­
fonon a szegedi ügyészségnek, 
amely utasítást adott a további 
nyomozásra.

Kém kell
Budapestre mennie!

Áruházi árakon 
árusítunk!
Káprázatos
tavaszi újdonságok!

KÖRÖSVtCÉK-BOLT

Sporí
Itt a húsvéti 
Sutba!! műsor

Elsőnek közölhetjük olvasóink­
kal a véglegesen kialakult csabai 
húsvéti futballmüsort.

Első nap : CsAK—Törekvés baj­
noki mérkőzés.

Második nap: Szegedi alosztály— 
csabai alosztály válogatott. Előtte 
szegedi alosztály ifjúsági—csabai 
alosztály ifjúsági válogatott mér­
kőzés lesz.

Dr. Uhrin András alosztály ka­
pitány, mint velünk közölte, már 
kijelölte a csabai alosztály csa­
patát, amely a következő : Szuli- 
mán — Róna, Hankó — Mázán, 
dr. Sipos, dr Mezey — Gálik, 
Uhrin, Bengeri II., Góg, Szaffián, 

Sálfalvy ifjúsági kapitány a kö­
vetkező csapatot jelölte ki: Sze­
keres — Hévízi, Bányi II., — 
Vince, Marik. Krizsán — Fáskerti, 
Horváth II., Kovács II., Magyar 
III., Szabó.

A MÁV husvéikor 
Bajáéi szerepel

A Csabai Vasutas csapat a hús- 
véri ünnepeket Baján tölti, ahol 
első nap a BTSE, mig másnap a 
BSE csapatával mérkőznek.

Temesvárra hívják 
a déli válogatottat

Délmagyarország válogatott együt­
tesét Temesvárra hívják, mégpedig, 
május 8-ra. Ez a terminus nem 
felel meg a délieknek s igy az 
alszövetség pünkösdre ajánlotta fel 

j a válogatott csapatot A meghívás 
az ifjúságiaknak is szól.

Tőzsde
Vamta: Dollár 337 35—341 "35, angol fon'. 

16 80 — l7"C0, cseh korona 10 00—1 V7U, dinár 
7*15—7.70, francia frank 10' 5—10*65, leír 
2*50-2*80. holland forint 187 05—189 05
német márka —"------- '—, svájci frank"
77-45-78 35, leva 3 60-4 00.

JtiboaatiruK, u kg tv. búza 20 65- 
2100 30 kg tv. buz* 21*35-2! 60, tenger 
12-90 — 131 0, - TS 18*75 — í 8 85, iskái -ár 
nps 15 50 — 6 00, «oratpfc 19*00—sOUL 
í rrpa 13*60 -13 75, zab 15 45-55*45 penp 

fsrettevárosi s&rtésvaaér* Arait fis n 
t hioyű 90—97, közép 104 — 105 
110- 11.
♦*♦♦♦♦»«♦♦•»»»<>»<>♦»♦<*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦*******

Békéscsaba, Szt. István tér 18
Merkur“ Hiteliroda tagja.

tPMÓHl^OETÉSEK

11

papír
10 kg-ként 40 fillérért 
kapható a

Körösvidékben
— Becsülje meg filléreit, vásárol 

jón a Körösvlriék-bnltban.

— Ezen a héten a Réthy és <1r 
Sütiy gyógyszertár tar! éjjeli szol­
gálatot.

— Rablásból akarta besze­
rezni a menyasszonya kelen­
gyéjét. Villamosszéken fejezte be 
életét az arkansasi fegy házban 
Lester Brocklehurst huszonhárom 
éves fiatalember, aki három em 
bért meggyilkolt és kirabolt. A 
halálraítélt bevallotta, hogy tizen 
nyolcéves menyasszonyával, Bér 
nice Feltonnal „bűnöző körútra“ 
indult, hogy rablásból teremtse elő 
menyasszonya kelengyéjét. Broch« 
lehurs elmebajára hivatkozott, 
azonban a bíróság ezt nem fo­
gadta el mentőkörülménynek. A 
tettestársként letartóztatott meny 
asszonyt felmentették.

— A hnd »rokkan tik kérése a kö­
zönséghez. Vért, életet áldoztunk, 
megtettük, ami! a haza követelt! Mi 
csak kérünk: adakozzatok a Ha­
dirokkantak Házáéra! Adományo- 
átvesz a HONSz irodája: II., Szent adó;.._dám.Anta1’. 
István-tér 10. fsz. 7.

i
m*áeíé»eí&et délután 2 óráié* 

ve&.s lel <2 Kiadóhivatal.

A város mellett, kövesút mentén, villany* 
motorral felszerelt, cc* 4 kishold ÓOÍQÓT- 
Kerlé&xet felesbe kiadó. Hozzávaló pa 
iánták meg vannak részben ki is van ül­
tetve. Kisrét (anya 27 sz.

MÁV 6 os magánjáró eladó, vagy bérbe ki-

2 okta pere egész évre haszonbérbe ki­
adó. Békési út 15.
Egyszobás utcai lakás gyermektelen házas-

K.avúC9mtíÖely kiadó tejes felsze­
reléssel Újkígyóson özv. Süli Pálnénál Üreg 
utca 437 házszám

— Lépfenét állapítottak meg 
Békéscsabán. Mint értesülünk,
Békéscsaba város területén egy EárDak .kl8dó..--^ű\-RevlczkT.U--4 
szarvasmarhán lépfenét állapítot­
tak meg A hatóság a szükséges 
intézkedéseket megtette.

— A békéscsabai MÁV Vas­
utas Olvasókör vezetősége érte­
síti a kör tagjait, valamint a vas­
utas kartársakat, hogy a folyó 9- 
ére tervezett kulturest közbejött 
akadályok miatt, másnap azaz va­
sárnap este lesz.

1816

Ili ni ml vétel! Eladó Niagara pey 
metezőgép Ugyanott nemes eperpalántak - 
apargatövek kaphatók. Cim a kiadóbivata 
ban,
Újságárusokat fixre és jutalékra felvesz « 
Turul Lapterjesztő Iroda, Andrássy út 1 •_
Nagy üxlet Kiadó. Baross u. 7. —

A kiadásért felelős Migend Dezső. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt
*


